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ATA Nº 675/2021 

Iniciada a SESSÃO ORDINÁRIA, realizada no dia vinte de agosto de dois mil e vinte e 

um (20/08/2021). Senhores Vereadores, assistentes desta Casa, rádio ouvintes quem nos 

acompanham hoje através do face também, o nosso boa noite, em primeiro lugar quero 

dizer que hoje estamos fazendo na sexta-feira a sessão que seria na segunda-feira como 

nossos Vereadores estão viajando para Brasília em curso, nós antecipamos para hoje a 

sessão. Senhores Vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no 

Regimento Interno desta Casa, o Presidente da Mesa declarou aberta e instalada a presente 

Sessão Ordinária. Está em discussão a Ata nº 674/2021, da sessão ordinária do dia nove 

de agosto de dois mil e vinte e um (09/08/2021). NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO, 

COLOCO EM VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUEM ESTIVER DE 

ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR CONTRÁRIO QUE SE 

MANIFESTE. APROVADA POR UNANIMIDADE. Informativos da Câmara 

Municipal de Vereadores, solicito ao Secretário Administrativo que efetue a leitura dos 

informativos: Boa noite a todos como ressaltou o Presidente, excepcionalmente a gente 

está antecipando a sessão que seria pelo calendário no dia vinte e três (23), portanto, 

também não temos nenhum Projeto de Lei que veio do Executivo Municipal, mas temos 

algumas matérias e também deixamos registrado se tiver alguma matéria importante do 

Executivo, os Vereadores estão à disposição e o Presidente também para convocação de 

uma possível sessão extraordinária durante a vacância desses dias que vão ter até o dia 

trinta de agosto (30/08), temos um pedido de providências através de uma Indicação que 

é de autoria do Vereador Alcir Stefani e também temos uma Moção apresentada pelas 

Bancadas do PT e do PDT, então temos poucas matérias na sessão de hoje, reitero que se 

surgir matérias importantes de interesse da comunidade a gente vai convocar uma 

extraordinária para apreciar os assuntos que poderão vir, era isso por hora. Dando 

continuidade com a palavra o Presidente da Mesa: Grande Expediente, convoco a 

Secretária da Mesa Diretora Vereadora Silmara Pereira Nunes para que tome as Inscrições 

ao Grande Expediente da sessão ordinária. Com a palavra a Vereadora: Boa noite Senhor 

Presidente, nobres colegas, a vocês que nos acompanham de suas casas, muito boa noite. 

Inscrições ao Grande Expediente, sessão ordinária do dia vinte de agosto de dois mil e 

vinte e um (20/08/2021), Vereadora Diana Mussatto ( ) SIM (X) NÃO; Vereador Edimar 

Corso (X) SIM ( ) NÃO, Assunto: Agradecimento; Vereador Marcelo Corso (X) SIM ( ) 

NÃO, Assunto: Diversos, Vereador Silmara Pereira Nunes (X) SIM ( ) NÃO, Assunto: 

Gratidão; Vereador Valdecir Schenatto ( ) SIM (X) NÃO; Vereador Vilmar Inácio Pellin 

( ) SIM (X) NÃO; Vereador Altemir Domingos Suzin ( ) SIM (X) NÃO; Vereador 

Belchyor Teston ( ) SIM (X) NÃO, três (03) inscrições Senhor Presidente. Dando 

sequência, com a palavra o Presidente da Mesa agradece a Vereadora e de imediato passa 

a palavra ao Vereador Edimar Corso: Boa noite Senhor Presidente, colegas e rádio 

ouvintes, assistentes e os que nos acompanham pelo face, eu só queria parabeniza a 

administração inteira, não por Secretarias porque é bastante coisa que é feita e a gente vai 

esquecer aqui tá, só queria agradecer assim porque o pessoal, o próprio povo que a gente 
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conversa na rua aí pediu pra agradecer, foi feito os dois poços artesianos nesses dias aí, 

os acostamentos do Araçá Alto, lá na entrada da Usina, até hoje foi feito mais um da 

Panosul até no Posto União também, falta só uma carga de brita lá pra concluir mais essa 

importante obra aí que agora o pessoal que vai com máquinas agrícolas não precisa nem 

entrar na pista, então na Secretaria da Saúde, no caso ali as vacinas também estão bem 

adiantadas, tá quase todo mundo vacinado com a primeira dose, então gratidão do povo 

aí e isso aí, obrigado Senhor Presidente. Com a palavra o Presidente da Mesa agradece o 

Vereador e de imediato passa a palavra ao Vereador Marcelo Corso: Boa noite Senhor 

Presidente, colegas Vereadores, minha saudação as pessoas que nos acompanham através 

das rádios e do facebook, trago hoje duas reivindicações aqui, a primeira dos moradores 

do Loteamento Bianchini, eles solicitam que o departamento de obras faça uma operação 

tapa buracos ali, o asfalto já tá todo cheio de buraco, então pediram pra que sejam 

providenciado a realização pra que seja tapado os buracos ali do Bairro, e também do 

Bairro Vila Nova, que seja providenciado uma carga de areia lá no campo, eu sei que 

futuramente vai ser colocado grama né, como já foi falado aqui, mas até que seja plantado 

a grama, que seja colocado uma carga de areia pra que as crianças possam fazer suas 

atividades lá, muito obrigado Senhor Presidente. O Presidente da Mesa com a palavra, 

agradece o Vereador e passa a palavra a Vereadora Silmara: Escolhi o tema a palavra 

gratidão para expressar minha gratidão, ontem dia 19 foi feito então a pintura do meio fio 

e a fixação das placas de proibido estacionar na Rua Ilair Copelli, mais conhecida como 

a antiga Rua Estreita e por ser conhecida por esse nome Rua Estreita né, já diz tudo, que 

a gente ouviu então o pedido dos moradores daquele local para que não se fizesse mais 

estacionamento ali, que o pessoal não estacionasse ali, porque estacionar e trafegar ao 

mesmo tempo é impossível, então atendendo ao pedido desses moradores deixo aqui a 

minha gratidão, está tudo certo, a partir de hoje não se estaciona mais ali, meu muito 

obrigado ao Poder Executivo, a Secretaria de Obras, o Secretário Vilmar Mânica, 

obrigada Senhor Presidente. O Presidente da Mesa dando continuidade aos trabalhos da 

noite com a palavra, como não temos Projetos, passamos na Ordem do Dia direto para as 

Indicações. Indicação nº 23/2021, de autoria do Vereador Alcir Stefani, solicito ao 

Secretário Administrativo que efetue a leitura da Indicação, com a palavra o Secretário: 

Indicação nº 23/2021, o Vereador abaixo firmado com assento na Câmara Municipal de 

Vereadores de Ibiaçá, pela Bancada do Partido dos Trabalhadores requer a Vossa 

Excelência que uma vez lida a presente Indicação no expediente perante o Plenário seja 

indicado abaixo descrito e encaminhado ao Poder Executivo Municipal de Ibiaçá, indico 

ao Poder Executivo que estude a viabilidade de perfuração de poço artesiano para a 

comunidade de Três Pinheiros, a presente Indicação é uma reivindicação antiga dos 

moradores da comunidade dos Três Pinheiros que vêm enfrentando dificuldades no 

abastecimento de água para as famílias que ali residem, a deficiência no fornecimento de 

água vem ocasionando as mais inúmeras dificuldades e limitações das famílias, seja para 

desenvolvimento de suas atividades, seja para o desempenho das tarefas diárias básicas, 

como higiene, lavagem de roupas e o próprio preparo dos alimentos, a adoção de tal 

medida certamente afastará em caráter definitivo o problema do abastecimento de água 
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da comunidade, então existe 5 famílias que vem enfrentando maiores dificuldades as 

quais serão diretamente beneficiadas com a presente proposição, o apoio por parte do 

Poder Executivo Municipal é de suma importância para a comunidade, para suas famílias  

que ali residem, além de ser seu dever garantir as melhorias necessárias para a 

manutenção da qualidade de vida da população e a garantia de condições mínimas para a 

sobrevivência com dignidade, certo de poder contar com a sensibilidade, compreensão 

por parte do Executivo, antecipamos os agradecimentos, subscrevendo atenciosamente, 

Ibiaçá, 20 de agosto de 2021, Alcir Stefani, Partido dos Trabalhadores, daí junto com a 

indicação ele tem as fotos que realmente as famílias em época de seca a água fica 

turbulenta e não dá nem pra utilizar na cozinha né Vereador, mas fica a palavra a 

disposição do Presidente ali para a complementação da Indicação. Com a palavra o  

Presidente da Mesa, então assim tem 5 ou 6 famílias aí na região acho que o pessoal 

conhece aí, onde mora o Sérgio de Campos, os de Campos e a família dos De Lima, eles 

estavam com uma fonte de agua, e a fonte de água deles era até boa é a forma da gente 

dizer, a gente sempre soube que teve esse problema e tem encaminhado poços, e foi 

arrumado as fotos deles, até foi canalizado e feito a manutenção com a EMATER na 

época que eu tava também pra ver se solucionava o problema deles lá, aonde era só duas 

famílias que tavam com esse problema maior, mas, mesmo assim a fonte de água deles 

agora tá melhor um pouco mas quando chove muito e coisa a água fica turva, então não 

dá nem pra tomar, então eu acho que esse problema só que foi ajeitado a fonte não serviu 

e no mais agora tá vindo morar mais duas famílias ali e esses não tem água, então eles me 

procuraram também, mandei eles procurar o Poder Executivo também, porque a forma 

da gente chegar e conversar também perguntando e levando o problema pro Executivo 

também vai fortalecer isso com essa Indicação, então ali é duas famílias que tavam com 

problemas que a água da fonte ela não é mais ou menos de qualidade e tem duas famílias 

vindo morar agora que são herdeiros ali, esses não tem água e duas famílias mais antigas 

que é água da fonte eles estariam interessado em pegar, então duas famílias ainda tem um 

probleminha lá e teria que solucionar o problema de 6 famílias ali na Comunidade dos 

Três Pinheiros, então eu acho que era isso que a gente tá aí pra ouvir também quem pede 

pra gente também, como disse o Edimar o pessoal vêm procurar a gente bastante, e o 

Vereador tá aí pra isso, então a gente tá pedindo, reforçando o pedido deles pra 

administração aí pra tentar fazer, a gente sabe que nos últimos dias aí foi conseguido dois 

poços, que bom pra aquelas famílias que tavam também, uma família dessa aí também ali 

o Camping a gente arrumou as fontes pra eles e colocou quase três mil metros de manga 

pra puxar água de uma fonte, que é uma água boa que tinha, que não deu bem certo, não 

sei como tá o problema, tava com bastante água e foi feito um poço então tem essas outras 

famílias aí, deixo a palavra com os demais Vereadores aí que quiserem dar sua 

colaboração aí nesse ponto. Determino ao Secretário desta Casa que seja encaminhada ao 

setor competente a Indicação. Moção de Apoio nº 04/2021 de autoria dos Vereadores da 

bancada do PT e do PDT, solicito ao Secretário Administrativo que efetue a leitura da 

Moção de Apoio, com a palavra o Secretário: Moção de Apoio nº 05/2021, Moção de 

Apoio ao Projeto de Lei nº 2064/2021 que disciplina a criação de linhas de crédito para 
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microempresas e empresas de pequeno porte pelas Instituições Financeiras Públicas 

Federais. Os Vereadores do Partido dos Trabalhadores – PT e do Partido Democrático 

Trabalhista – PDT, com assento na Casa Legislativa do Município de Ibiaçá, Estado do 

Rio Grande do Sul, e com a aprovação em Plenário, manifestam a presente MOÇÃO DE 

APOIO ao PL 2064/2021. Na oportunidade em que temos a satisfação de cumprimentá-

los, viemos por meio desta, encaminhar a presente MOÇÃO DE APOIO à aprovação do 

Projeto de Lei nº 2064/2021 de autoria do Deputado Federal Marcon PT/RS, o qual dispõe 

sobre a criação de linhas de crédito para microempresas e empresas de pequeno porte 

pelas Instituições Financeiras Públicas Federais. A presente proposição trata de tema de 

grande relevância para a recuperação de nossa economia e para a geração de postos de 

trabalho. Trata-se da abertura de linhas de crédito para microempresas e empresas de 

pequeno porte, conforme estipulado pelo art. 3º da Lei Complementar nº 123, de 2006, 

desde que aufiram receita bruta anual de até R$ 360 mil, nos casos das microempresas, e 

superior a R$ 360.000,00 e igual ou inferior a R$ 4.800.000,00, nos casos das empresas 

de pequeno porte. Há que se observar que esse é o segmento da economia que, a despeito 

de sua importância social e econômica, mas tem enfrentado dificuldades no acesso ao 

crédito, uma vez que, muitas vezes, não têm condições de apresentar garantias adequadas 

para a obtenção de empréstimos ou financiamentos. De acordo com dados da Junta 

Comercial, Industrial e Serviços do Rio Grande do Sul (JucisRS), no último ano foram 

extintas 66 mil empresas no RS. As micro e pequenas empresas não estão conseguindo 

manter seus fluxos financeiros e sofrem dificuldades extremas para conseguir honrar seus 

compromissos com colaboradores. Os pequenos negócios respondem por mais de um 

quarto (¼) do Produto Interno Bruto (PIB) brasileiro. Juntas, as cerca de 9 milhões de 

micro e pequenas empresas no País representam 27% do PIB, um resultado que vem 

crescendo nos últimos anos. As micro e pequenas empresas são as principais geradoras 

de riquezas no Comércio no Brasil, já que respondem por 53,4% do PIB deste setor. No 

PIB da Indústria, a participação das micro e pequenas (22,5%) já se aproxima das médias 

empresas (24,5%). E no setor de Serviços, mais de um terço (1/3) da produção nacional 

(36,3%) têm origem nos pequenos negócios. São essas empresas que puxam a geração de 

empregos com carteira assinada. São os pequenos negócios que sustentam a geração de 

empregos no país, representam 54% dos empregos formais, por isso, é tão importante que 

sejam realizadas políticas públicas que amparem esse segmento. Assim, é essencial que 

as microempresas e as empresas de pequeno porte sejam objeto de medidas que 

viabilizem sua sobrevivência e mesmo sua expansão, em que pese as dificuldades 

conjunturais que afetam a economia brasileira nesse momento de desafios. Desta forma, 

reiteramos a importância dessa proposição, que prevê a criação de linhas de crédito, sem 

juros, por parte das Instituições Financeiras Públicas Federais, destinadas 

especificamente ao segmento das microempresas e empresas de pequeno porte, na forma 

em que são conceituadas no referido art. 3º da referida Lei Complementar nº 123, de 2006. 

Essas linhas de crédito são essenciais uma vez que, as microempresas e as empresas de 

pequeno porte devem ser compreendidas como um essencial elo capaz de promover o 

desenvolvimento econômico, renda e inclusão social, efeitos esses que não se limitam aos 
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grandes centros, mas que se fazem sentir inclusive nas menores localidades, em face da 

capilaridade de suas atuações em nosso extenso território. Desta forma, requeremos que 

a presente Moção de Apoio em face da importância da proposição para as microempresas 

e empresas de pequeno porte, e, consequentemente, para nosso desenvolvimento 

econômico, seja encaminhada aos Deputados Federais, Senadores, líder da Bancada 

Gaúcha da Câmara dos Deputados e do Senado, ao Presidente da Câmara dos Deputados. 

Ibiaçá, 20 de agosto de 2021, assina a presente Moção o Vereador do PT Alcir Stefani, 

os Vereadores Altemir Domingos Suzin, a Vereadora Diana Mussatto, Vereador Marcelo 

Corso e o Vereador Valdecir Schenatto, respectivamente Vereadores do Partido 

Democrático Trabalhista – PDT, então acho que acompanhou essa Moção o Projeto de 

Lei de autoria do Deputado Marcon né que está anexo aqui a essa Moção, então esse 

Projeto de Lei ele dispõe sobre Linhas de Créditos para micro pequeno empresas, 

questões financeiras Públicas Federais, então a gente vai distribuir uma cópia desse 

Projeto de Lei pra cada vereador aí juntamente com a Moção para ser analisada na sessão 

de hoje. Com a palavra o Presidente da Mesa agradece o Secretário e continua, eu queria 

dizer que a gente, eu principalmente tomei a iniciativa e convidei os outros Vereadores 

aí, esse Projeto que o Deputado colocou lá na Câmara de Deputados acho que é muito 

importante que venha ajudar a nossos pequenos empresários ali, aonde durante a 

pandemia aí em torno de mais de 100.000/120.000 empresas pequenas fecharam, então é 

bastante gente desempregado e foi, então eu acho que veio em boa hora pedir  um apoio, 

hoje tem os financiamentos que ele podem, Pronamp parece que é, mas é um juro muito 

caro e é difícil de acessar, então com essa os Deputados também estão fazendo esse apelo 

aí pra ajudar os micro e pequenos empresários aí que trabalham aonde a gente quer dizer 

que os micro empresários hoje que a empresa de micro empresários que o cara diz que é 

o pequeno e aqui a gente acha que é os grandes, o micro empresário é até aquele que 

trabalha que gira R$ 360.000,00 (trezentos e sessenta mil reais) por ano e as pequenas 

empresas são aquelas que giram R$ 4.800.000,00 (quatro milhões e oitocentos mil reais) 

por ano que a gente já acha que é a média e não, é a pequena que são a maioria ali do 

Estado e do País que toca e Ibiaçá também não deixa de ter bastante dessa também, então 

é um financiamento que viria em boa hora para as pequenas empresas no Projeto aí onde 

diz que seria juros zero e com 10 anos pra eles devolver esse dinheiro, pagar esse dinheiro 

e quem paga em dia ainda que tivesse um rebate de 20% do valor da prestação como já 

teve anos atrás para os agricultores, o pronafinho era assim também, que tenha pra essas 

pequenas empresas aí que hoje o PIB do Brasil é 53% é gerado por essas empresas aí, 

então acho que ela garantiria bastante emprego pra bastante gente que precisa trabalhar 

também, então eu aderir isso e peço e deixo a palavra aí com os demais Vereadores que 

que quiserem falar alguma coisa a respeito, pando de imediato a  palavra ao Vereador 

Vilmar: Obrigado Senhor Presidente, boa noite meus colegas, funcionários da Câmara, 

população de Ibiaçá que nos acompanha, sou a favor do Projeto, só quero complementar 

Senhor Presidente e esclarecer que sim já existe uma linha de crédito no Banco do Brasil, 

Banrisul e Caixa Federal através do Pronamp, que é obtida através do site da Receita 

Federal onde já tem bastante juros subsidiados para micro e pequenas empresas, então 
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basta a empresa acessar o portal da Receita Federal no e-CAC e retirar de lá a carta do 

pronamp  onde conta as informações que o Banco precisa para abrir a linha de crédito 

compatível com o faturamento daquela empresa, porque o Banco vai oferecer 

financiamento dependendo do faturamento da empresa, porque é do faturamento da 

empresa que vai vim a capacidade de pagamento, então sou a favor da Moção e da 

iniciativa do Deputado Marcon, mas, só pra esclarecer que já existe essa linha de crédito 

com juros bem camaradas vamos assim dizer, foi editado uma Lei em vista da pandemia, 

então existe já a linha de crédito para as micros, pequenas e médias empresas também 

conseguem, os Bancos tão cheios de dinheiro oferecendo e as vezes é as empresas, aqui 

em Ibiaçá graças a Deus a gente tem algumas empresas muito bem capitalizadas e até não 

querem a linha de crédito porque estão bem capitalizadas, outras infelizmente não se 

enquadram, porque tem um faturamento baixo, obrigado Senhor Presidente. Nesse 

momento com a palavra o Presidente da Mesa agradece o Vereador e deixa a palavra a 

disposição dos demais, e continua, isso dizer que tem sim esse programa, mas é com juros, 

então teria sim, que bom que a empresa que não precise isso e consegue se manter, sem 

pegar o financiamento seria melhor, NÃO HAVENDO MAIS MANIFESTAÇÃO, 

COLOCO EM VOTAÇÃO A MOÇÃO, QUEM ESTIVER DE ACORDO 

PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE. 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Tendo sido aprovada a Moção por esta Casa 

Legislativa, solicito que seja encaminhada cópias dessa Moção ao Deputado Dionilso 

Marcon e demais Deputados e também aos demais destinatários essa Moção seja 

encaminhada. Líderes de Bancada? Não. Para finalizar não havendo, mais nada a tratar 

nessa reunia, declaro encerrada a presente sessão ordinária, agradecendo a presença de 

todos e informamos a todos que a próxima sessão ordinária será realizada no dia treze de 

setembro (13/09), às 19 horas, conforme calendário das sessões, agradecemos a presença 

de todos que nos acompanharam nessa sessão ordinária. 

 

 

Ibiaçá/RS, 20 de agosto de 2021. 
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Vereador Alcir Stefani 

Presidente da Mesa 

 

 

 

____________________________ 

Silmara Pereira Nunes 

Secretária da Mesa Diretora 


